

长春项目建设攻坚年

公主岭市长春十一高中硅谷学校项目：

扩增优质资源 提升教育质量

本报记者 王焕照

全力推进复工复产“踏春”提速,3月19日,位于公主岭市范家屯镇的长春十一高中硅谷学校项目复工工作已经全面展开。工人们正忙着进行内部装饰装修工程,大家都开足马力,抢时间、抓进度,力促项目加快建设,早日投用。

该项目位于范家屯镇铁南村,由范家屯镇人民政府投资建设。项目总投资23313.14万元,总占地面积55706平方米,总建筑面积34302平方米。项目新建8栋单体建筑及地下建筑。

项目建设相关负责人关发慧表示:“目前,项目小学部和中学部教学楼、体育馆、食堂等设施主体已完工,正在进行内外装饰和园区基础设施建设,将于6月末基本竣工,计划于今年9月建成投入使用。将有效缓解区域教育资源的需求缺口,对完善区域教育基础设施配套环境具有重要意义。”

据介绍,学校为九年一贯制公办学校,规划54个班级,其中,小学部36个班,初中部18个班,可容纳2520人。作为公主岭市政府重点民生工程,长春十一高中硅谷学校也是公主岭市首次引进省内重点名校。学校建成后,将填补提升区域优质教育资源和综合实力,进一步满足居民高品质教育的需求,赋能教育资源高质量发展,助力经济崛起。

百年大计,教育为本。学校建设作为重要的民生工程,受到了多方人士的高度关注。长春十一高中硅谷学校复工抢进度、抢时间、加快建设,

象征着范家屯镇在营造宜居宜业环境及公办教育配套优化升级方面迈向了新台阶,也预示着公主岭市教育资源实现了新的突破。



公主岭市长春十一高中硅谷学校项目有序复工加快建设。图为项目效果图。

德惠市绿色创新发展示范区基础设施项目：

提升周围居民生活质量

本报记者 刘霄宇

近日,当记者来到德惠市绿色创新发展示范区基础设施项目京哈铁路德惠段施工现场看到,工人们正在装卸铁路框构桥扩宽工程所需的施工材料,现场大型机械的轰鸣声和工人们敲击铁轨的声音相互交融,一派繁忙景象。

德惠市绿色创新发展示范区基础设施项目一期工程于2022年7月开工建设,预计2025年6月竣工。项目总投资5.67亿元,规划占地面积4.1平方公里,项目建设德惠市绿色创新发展示范区内东风路(沐德街—停车场东)等9条道路及路灯、给排水管网工程及配套基础设施和1个社会停车场、立式广告牌、停车场换电站、强排泵站以及铁路框构桥下穿工程。截至目前,育红路、拥军街已基本完工,德惠街工程完成工程量79%,德平街完成工程量20%,东风路完成81%。停车场及换电站已完工并投入使用,京哈铁路框构桥扩宽工程已完成工程量30%。完成总工程量的50%。

据了解,德惠市绿色创新发展示范区基础设施项目通过完善德惠市绿色创新发展示范区道路,推动德惠市绿色创新发展示范区新一轮的城市结构更新,并成为引领德惠市加快赶超崛起的重要引擎,形成具有区域特色的综合功能区域。同时,该项目聚焦建设“生态强市”目标,打造东北地区率先实现

“双碳”目标先行区、国家级新能源研发和应用示范基地、享誉世界的绿色宜居森林城,并努力在实现“双碳”目标上走到东北地区前列,单位GDP能源消耗、单位GDP二氧化碳排放等指标率先达标,加快由“资源能源消耗型城市”向“绿色低碳生态型城市”目标迈进。

“该项目不仅完善了德惠市绿色创新发展示范区区域内的道路网络,同时也提高了城区道路的通行能力,为当地居民出行提供了便利,并通过完善道路网络的配套设施和道路功能,进一步促进区域的发展。”德惠市绿色创新发展示范区基础设施项目负责人介绍说,该项目的建设还有利于改善当地环境,保护生态环境,提高居民生活质量,实现德惠市绿色创新发展示范区的可持续发展,并在各项基础设施建设的同时集中开展环境污染治理,更有效地保护环境,加强对生态资源的保护和可持续利用,更好地体现出新型城市建设的环保内涵。

如今,德惠市绿色创新发展示范区已形成了比较明显的投资优势,较好的发展基础和广阔的发展空间。未来,随着项目的建成将进一步带动周边地区的土地开发和经济发展,促进和诱发新的交通出行,产生倍增交通量。同时,将改善周边环境,完善城市道路网络结构,给居民提供一个更为舒适优雅的生活环境,宽敞、便利、舒适、秩序井然的道路交通状态,也为招商引资创造良好环境。



工人们正在进行铁路框构桥扩宽工程施工。

申通公主岭市智慧物流产业园项目(一期)：

全面释放产能优势 加速业务量增长

本报记者 王焕照

3月19日,申通公主岭市智慧物流产业园项目正式复工。施工现场,近160名工人已回归各自岗位,施工现场一派繁忙景象。

该项目位于范家屯镇创新五街南侧,由申通快递有限公司投资兴建,并于2020年7月注册成立公主岭得泽物流有限公司,注册资本8000万元。经营范围包括道路货物运输(不含危险货物)、仓储(易燃易爆易制毒、危险化学品除外)服务、装卸搬运、纸制品、电子产品的销售、机械设备租赁、企业管理服务等。

项目规划总占地面积25.3万平方米。总投资10.5亿元,其中,一期投资4.2亿元,资金来源为企业自筹。一期占地面积10.86万平方米,建筑面积8.1万平方米。主要建设2个分拣车间,1栋综合办公楼以及其他辅助用房。购置全自动分拣设备、智能化交叉带等。建立

吉林省总部及结算中心、电商(跨境电商)贸易中心、申通云仓运营中心、供应链金融服务中心等。二期正在规划之中。计划年分拣快递3.65亿件。

目前,项目一期综合办公楼、宿舍楼、快递分拣车间等设施已完工。正在安装智能分拣设备,预计10月投入运营。项目一期投产后,预计实现营业收入4亿元,实现利税4000万元,新增就业500余人。

据了解,该项目是公主岭市范家屯东北智慧物流园区重点建设项目之一。除了申通,还有中通快递东北智能电商产业园、盛嘉仓储物流等项目正在加紧建设,范家屯智慧物流园区建成后,将成为东北地区最大的智慧物流园区,不仅整合了区域内的生活性物流产业资源,还聚集产业,形成规模,形成品牌,为长春市振兴发展助力。



申通公主岭市智慧物流产业园项目(一期)预计10月投入运营。

国家区域医疗中心建设项目：

浙大妇院吉林医院西部院区明年全面启用

本报记者 柳青



浙大妇院吉林医院西部院区明年全面启用。

施工人员在忙碌作业,运输车辆往来穿梭……在浙大妇院吉林医院、长春市妇产医院、长春市妇幼保健院的西部院区工地上,工人们正有序施工,全力确保工程如期竣工。预计,该院区将于今年年底前部分投入使用,明年全面启用。

在现场,浙大妇院吉林医院、长春市妇产医院、长春市妇幼保健院党委书记张晓杰介绍说:“在省、市政府的推动下,2023年10月13日,国家区域医疗中心建设项目——浙大妇院吉林医院正式签约,医院按‘一院两区’格局建设推进,五马路院区和西部院区实行一体化管理、差异性发展、同质化建设。西部院区于2022年10月奠基,2023年3月开工,建筑面积13.38万平方米,主要包括门诊医技楼、住院楼、感染楼、儿童保健及康复中心(产后康复中心)、科研创新与成果转化楼、制氧机房等设施,规划设置床位1000张,投入使用后,将实现满足日均5000人次门诊量的就医需求。”

作为该项目的输出医院,居全国妇产科“第一方阵”的浙大妇院,通过人才、技术、品牌、管理“四平移”,以及“长期派驻、机动派驻、柔性派驻”三种方式,向项目依托医院——长春市妇产医院输送专家团队,常态化开展出诊、手术、示教、查房、学术交流、护理管理等工作。目前,已有妇科肿瘤、生殖医学、产科等多领域的14名浙大妇院专家常驻五马路院区,实现了妇科肿瘤全术式覆盖,填补了市属医疗机构空白;多次组织开展医院层面危重症患者抢救工作,抢救成功率100%;生殖医学中心填补了生殖外科手术的空白;引进产科、妇科、生殖医学、新生儿等领域“三新技术”12项;积极推动省内首家妇科日间手术的开展……同时,已选派49名业务骨干到浙大妇院进修学习,逐步提高医院诊疗、管理和服务水平。

据了解,待西部院区投入使用后,医院在生殖医学、妇科肿瘤、危重孕产管理、女性健康全周期精细化管理、妇女保健、儿童保健等领域将有更大的发展空间。届时,春城百姓熟知的“五马路院”将实现一院两区“双翼齐飞”的发展新格局,整体医疗诊治水平也将得到质的飞跃。

“该项目实现先进医院优质医疗资源在吉林省整建制派驻、多领域移植、全方位合作。”张晓杰表示,医院将致力于建立国内先进、区域一流的医学诊治中心,形成高层次的妇产科人才培养基地、高水平的妇产科研创新平台、高标准的信息智慧医院,最终打造区域妇产科临床诊疗标杆和医学研究高地,有效减少妇产科学就医难题,快速实现让区域百姓在“家门口”享受到优质妇产科医疗资源服务这一健康福祉。

公主岭市范家屯镇幼儿园项目：

让孩子在家门口“上好园”

本报记者 王焕照



公主岭市范家屯镇幼儿园项目正加紧进行内部装饰工程。

3月19日,记者来到公主岭市范家屯镇幼儿园项目建设现场看到,幼儿园综合楼主体建设已完工,各种建筑材料在各楼层间整齐摆放,施工人员正加紧进行内部装饰工程。

该项目位于范家屯镇硅谷大街以南,东一路以东,由范家屯镇人民政府投资建设,总投资6065.98万元,总占地面积10516平方米,规划总建筑面积9695.47平方米。设置24个标准教学班,每班30人,总人数720人。目前,项目工程施工计划于5月末完工,8月交付使用。

幼儿园园长高巍介绍:“现在,家长们都知道镇政府正在建设一所高标准普惠幼儿园,感到非常高兴,正在网上积极报名。幼儿园建成后,教学硬件设施将

大幅提升,一体机教学、钢琴教学、多功能活动室将满足更多教学要求,让孩子释放更多天性。”

教育关乎民生。让每个幼儿都能享受到优质的学前教育,是群众对“幼有所育”的美好期盼。近年来,公主岭市范家屯镇坚持优质普惠导向,聚焦“入园难”“入园贵”等群众关注的民生问题,不断增加普惠性学前教育供给,不断在“强化”和“普惠”上下功夫,充分发挥政府的职能作用,引导和支持普惠性民办学前教育的发展,切实加强政府投入,不断提高教育质量,促进儿童健康快乐成长,同时,确保师资和各项教育保障的达标和质量,群众在家门口上优质园的现实需求正在逐步实现。